



# 崂山：新增义务教育学位6720个

今年切实做好8类30项区办实事 涉及社会保障、城市更新、教育医疗等领域

## 聚焦 区市两会

**早报2月7日讯** 7日记者获悉，经崂山区第十九届人民代表大会第三次会议审议，崂山区正式发布2024年区办实事项目，共8类30项，涉及社会保障、城市更新、教育医疗、乡村振兴等多个领域。

### 城镇新增就业22000人以上

强化就业优先导向，不断扩大就业渠道，实现城镇新增就业22000人以上。创设城乡公益性岗位500个以上。推动“人才新政”青年人才生活补贴、高校毕业生住房补贴等政策惠及1.6万人次以上。完善职工医保门诊共济保障机制，提高参保职工门诊医疗报销标准，基层、二级、三级定点医疗机构报销比例分别提高至80%、70%、60%，在职职工门诊统筹年度支付限额提高至6000元，退休职工提高至7000元，门诊医疗费保障向退休人员适当倾斜，报销比例再提高5个百分点。

### 改造老旧小区(楼院)12个

加快郑张、南张、文张、张村、枯桃、中韩、王家村7个安置区165万平方米主体施工。实现董家下庄、张家下庄、洪园、峪夼4个安置区85万平方米主体封



崂山区提升公共活动场所质量。 崂山区住建局供图

顶。建成张村河南、刘家下庄、李家下庄、孙家下庄和南姜次安置区5个安置区72万平方米，回迁居民约2000户。推进老旧小区(楼院)改造，提升群众生活幸福感，改造老旧小区(楼院)12个，惠及居民3300余户，实现2000年前建成老旧小区全部完成改造。推进既有住宅加装电梯100部。

### 新增义务教育学位6720个

开工建设瑶海路幼儿园、来安路幼

儿园。投用北泰置地地块配套幼儿园等2所幼儿园，新增学前教育学位450个。开工建设崂山区第一中学、午山中学、九水东路小学。建成投用浮山学校、中国海洋大学附属学校(小学部)等5所学校，新增义务教育学位6720个。提升乡村教育品质，维修改造农村中小学8所、幼儿园6所。为全区27所农村幼儿园实施取暖提升工程。将农村小学、初中学区范围内校车服务起始乘车距离由3公里、5公里分别优化为2公里、3公里，校车服务惠及学生8000人。

### 新建改造26个一体化卫生室

健全“区—街—社区”三级医疗卫生服务体系。开工建设区人民医院，改造升级沙子口、王哥庄街道社区卫生服务中心，新建、改造26个一体化卫生室。

关注“一老一小”等重点人群健康。65岁及以上老年人家庭医生签约率达到75%，服务“三高一慢”患者3万人以上。为3000名60岁及以上户籍老年人免费筛查骨质疏松、认知障碍和外周血管疾病。

### 新增公共停车泊位3000个

破解重点区域停车难题，新开工建设崂山区滨海区域配套工程及张村河北岸等3个公共停车场，建成崂山区公共卫生中心停车场、银川东路秦岭路停车场、山东中医药大学附属医院停车场、麦岛停车场4个项目，新增公共停车泊位3000个。新建电动汽车充电桩1500个。

完善路网体系建设，新建张村河片区规划十五路、崂山湾国际生态健康城片区崂山湾路二期等8条配套道路。打通枣山东路(科苑纬四路—张村河北)、仙霞岭路(梅岭东路—香港东路)等3条未贯通道路。提升新利路、科苑经八路等9条市政道路。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

**早报2月7日讯** 近日记者获悉，青岛虚拟现实创享中心项目已进入外立面装饰装修阶段，正向着竣工交付发起冲刺。

继此前青岛虚拟现实创享中心项目完成钢结构主体封顶、飞碟造型初显的重要节点后，500多名工人快马加鞭赶工期，启动装饰装修工作，通过提前介入安排材料生产、优化组织穿插作业等方式，全力冲刺剩余工程建设，推进项目早日交付。

青岛虚拟现实创享中心项目位于崂山区科苑经六路以东、新宏路以北、科苑纬四路以南，规划建筑面积约10.45万平方米。项目将打造集VR体验、展示发布、论坛展会、科普实训、公共服务等多功能为一体的园区综合配套中心，是国家级虚拟现实产业研发制造基地——青岛虚拟现实产业园区综合配套区的核心支撑项目，带动区域低效用地再开发和产业发展。

“项目钢结构形状比较复杂，且用

### 青岛虚拟现实创享中心项目进入外立面装饰装修阶段

## 向竣工交付发起冲刺



建设中的青岛虚拟现实创享中心。 崂山区工业和信息化局供图

钢量整体较大，属于最大的施工技术难点。”虚拟现实创享中心项目有关负责人告诉记者。项目钢结构工程包含倒锥形空间网格支撑筒和钢框架结构，倒锥形空间网格支撑筒形似碗状结构，主桁架最大悬挑跨度达44米，最大重量达119.7吨，总用钢量约1.8万吨。

“我们使用三维激光扫描机器人进行测量工作，减少劳动力投入的同时提高效率和精度；试点使用中建八局自主研发的智能开槽机器人、激光平整机器人、实测实量机器人等，让这些原来只能在电视上见到的高科技进入工地，发挥实用价值。可以说，智能化已经深深地与项目生产结合在一起。”项目有关负责人说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

**早报2月7日讯** 6日，全市园林和林业工作会议召开。今年，青岛园林和林业工作将高标准开展公园城市建设，精细化提升绿化养护水平，做好园林林业要素保障，创新林长制工作方式，深化集体林权改革，推动产业转型升级，助力经济社会高质量发展，打造宜居宜业宜游的“高品质海湾公园城市”。

会议强调，全市园林和林业工作要深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念，打造宜居宜业宜游的“高品质海湾公园城市”。要全面完成“12131”公园城市建设三年攻坚行动任务，建设好“小而精”的口袋公园，深入推进“公园+体育”

“公园+文化”“公园+服务”。创新性开展社区园艺师“十百千”活动，建立区市、街道、物业、居民齐抓共管的绿化养护管理模式，及时解决居住区养护管理的痛、难点问题。更好发挥林长制总抓手作用，推动形成部门协同、齐抓共管的工作格局，提升林长制工作合力。

2024年是公园城市建设三年攻坚行动的收官之年。作为公园城市建设的

重点内容之一，城市绿道今年将新建100公里。其中，备受市民关注的滨海绿道将全部实现串联。青岛滨海绿道东起崂山区流清河，经主城区环胶州湾，西至西海岸新区古镇口，全长265公里，共分三年实施建设。滨海绿道全部串联后，将为市民提供更多休闲娱乐的高品质绿色空间。此外，全市园林和林业系统将完善太平山、浮山服务功能，建设综

合公园(社区公园)18个、口袋公园140个、林荫廊道35条、立体绿化86处，开展森林质量精准提升3.4万亩、新增造林1000亩，复壮濒危古树名木150株，绿化村庄120个。组织50次以上义务植树活动，建立1000人以上专业园艺师队伍，开展100次以上“公园+”系列活动。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 观海新闻/青报全媒体记者 刘栋 通讯员 王梦亮)

# 今年新建城市绿道100公里

青岛全长265公里的滨海绿道将全部实现串联